



### Zoznam prijímateľov NFP – národné projekty

P.č.	Kód priameho zadania/pisomného vyzvavej výzvy	Názov prijímateľa	Projekt						Zmluvne viazaná výška NFP (EUR)
			Názov projektu	Opis projektu					
				Východisková situácia	Situácia po ukončení realizácie aktivít projektu	Spôsob realizácie projektu	Zdôvodnenie vhodnosti realizácie projektu	Udržateľnosť výsledkov projektu	
1	OPVaV/K/RKZ/NP/2013-1	Centrum vedecko-technických informácií SR	PopVaT – Popularizácia vedy a techniky na Slovensku (K)	Orientácia prevažne na humanitné vzdelanie a uplatnenie sa v humanitnej a ekonomickej sfére je evidentná v slovenskej spoločnosti už niekoľko rokov. Počet záujemcov o prírodovedné a technické vysokoškolské vzdelanie výrazne klesá každý rok, čím klesá aj vzdelanostný spoločenský potenciál rozvoja našej spoločnosti v oblasti vedy a výskumu. Nízky záujem spoločnosti o vedu a techniku sa odzrkadľuje aj v nedostatočnom financovaní vedy z verejných i súkromných zdrojov, ktoré je v prípade SR jedno z najnižších v rámci celej EÚ. Ďalším negatívnym	Implementácia projektu výrazne prispieje k zvýšeniu povedomia širokej verejnosti o vedeckej činnosti, dosiahnutých výskumno-vývojových výsledkoch a ich možnej aplikácii v praxi. Prostredníctvom týchto aktivít sa dosiahne, že široká verejnosť, vrátane priemyselnej sféry bude vnímať vedu, výskum a inovácie ako dôležitú súčasť bežného života a uvedomí si aj nevyhnutnosť finančnej podpory vedy zo strany štátu ako návratnej investície, ktorá sa v konečnom dôsledku pozitívne prejaví na zlepšovaní	Implementácia aktivít projektu bude koordinovaná prostredníctvom Vedeckej a realizačnej komisie tvorenej renomovanými vedeckými pracovníkmi a odborníkmi na popularizáciu vedy, ako i zabezpečením technických, personálnych a odborných kapacít, vrátane samotného navrhnutia a realizácie konkrétnych popularizačných aktivít a nástrojov. Táto infraštruktúra prostredníctvom zamerania na špecifické cieľové	Hlavným výstupom projektu bude zvýšenie povedomia verejnosti o vedecko-výskumnej činnosti na Slovensku a tým aj zvýšenie podpory verejnosti pri intenzívnom financovaní vedy z verejných zdrojov. Bude vytvorený systém popularizácie a propagácie výskumu, vývoja a inovácií, čím sa podporí vedecká komunita a jej činnosť, motivuje sa mládež k štúdiu a práci v týchto odvetviach a zvýši sa mienka verejnosti o vede a technike. Systém popularizácie vedy a techniky prispeje k intenzívnejšej	Udržateľnosť aktivít projektu po ukončení projektu bude v rámci možností zabezpečená z vlastných zdrojov CVTI SR a za podpory relevantných vedeckých inštitúcií a organizácií, ako aj súkromného sektora. Navrhnutý mechanizmus popularizácie bude aktívne využívaný pri zvyšovaní povedomia verejnosti o výskumno-vývojovej činnosti na Slovensku aj po skončení projektu, a to prostredníctvom aktivít Národného centra pre popularizáciu vedy a techniky (NCP VaT) pri CVTI SR. Vzhľadom na potrebu veľkého objemu finančných prostriedkov na zabezpečenie popularizačných aktivít	11 319 147,59

Podporujeme výskumné aktivity na Slovensku/Projekt je financovaný zo zdrojov EÚ



				<p>dôsledkom neadekvátneho postavenia a vnímania vedy na Slovensku je odliv odborných vedeckých kapacít do zahraničia. Je preto žiadúce zamerať sa na zvyšovanie povedomia verejnosti o dôležitosti a význame vedy pre rozvoj spoločnosti. Nepriaznivá situácia je aj v rámci samotnej vedeckej komunity, ktorá si dostatočne neuvedomuje dôležitosť popularizačných aktivít, resp. nevenuje tejto oblasti potrebnú pozornosť.</p>	<p>hospodárskych výsledkov našej krajiny. To bude mať za následok okrem iného aj zvýšenú mieru financovania vedy z verejného i súkromného sektora, čo v konečnom dôsledku prispeje k celkovému, na poznatkoch založenému rozvoju celej spoločnosti. Projekt tiež prispeje k zvýšenému záujmu dospelých mládeže o štúdium a profesionálnu kariéru v oblasti prírodných a technických vied. Úspešnou implementáciou projektu sa tiež dosiahne zvýšenie povedomia o potrebe popularizácie vedy vo vnútri samotnej vedeckej komunity. Vytvorené mechanizmy podporia vedcov pri efektívnej propagácii dosiahnutých výsledkov výskumno-vývojovej činnosti.</p>	<p>skupiny a využitia najvhodnejších popularizačných nástrojov zabezpečí adresnosť a efektivitu realizovaných aktivít. Každá cieľová skupina bude oslovovaná špecifickou – pre ňu najvhodnejšou formou popularizácie s ohľadom na želaný efekt. Na riešenie jednotlivých aktivít budú zriadené pracovné skupiny zložené z interných a externých riešiteľov, pričom jednotlivé pracovné skupiny budú koordinované určeným pracovníkom CVTI SR. Spolupráca s externými expertmi bude zabezpečená formou dohôd o prácach vykonávaných mimo</p>	<p>realizácii takýchto výskumno-vývojových aktivít a ich priblížení širokej verejnosti. Efektívny systém propagácie výskumnej činnosti zabezpečí vedeckým inštitúciám publicitu a v konečnom dôsledku i dodatočné finančné zdroje, ktoré môžu byť použité na realizáciu ďalších výskumno-vývojových činností, čo bude mať pozitívny vplyv na zabezpečenie trvalo-udržateľného rastu slovenskej ekonomiky prostredníctvom vytvárania a implementovania inovácií do spoločenskej a hospodárskej praxe. O vhodnosti realizácie projektu svedčia i vyjadrenia renomovaných odborníkov na oblasť podpory a popularizácie vedy.</p>	<p>v želateľnom rozsahu sa bude CVTI SR zaoberať o pridelenie dodatočných finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu na tento účel, a bude tiež iniciovať implementáciu nového národného projektu v rámci programového obdobia 2014 – 2020. Webová stránka určená na popularizáciu vedy a techniky bude naďalej spravovaná NCP VaT a bude pravidelne aktualizovaná o najnovšie vedecké poznatky, ako i popularizačné aktivity realizované na Slovensku i v zahraničí. Vytvorené Centrum vedy bude naďalej prevádzkované za predpokladu disponibility finančných zdrojov z verejného (štátny rozpočet a samospráva) i súkromného sektora.</p>	
--	--	--	--	--	--	---	---	--	--



						pracovného pomeru a zmlúv o vytvorení diela podľa autorského zákona, ako aj s využitím dodávateľsky realizovaných služieb, činností a vstupov.			
2	OPVaV/K/RKZ/NP/2013-1	Centrum vedecko-technických informácií SR	PopVaT – Popularizácia vedy a techniky na Slovensku (RKZ)	Orientácia prevažne na humanitné vzdelanie a uplatnenie sa v humanitnej a ekonomickej sfére je evidentná v slovenskej spoločnosti už niekoľko rokov. Počet záujemcov o prírodovedné a technické vysokoškolské vzdelanie výrazne klesá každý rok, čím klesá aj vzdelanostný spoločenský potenciál rozvoja našej spoločnosti v oblasti vedy a výskumu. Nízky záujem spoločnosti o vedu a techniku sa odráža aj v nedostatočnom financovaní vedy z verejných i súkromných zdrojov, ktoré je v prípade SR jedno z najnižších v rámci celej EÚ. Ďalším negatívnym dôsledkom neadekvátneho	Implementácia projektu výrazne prispieje k zvýšeniu povedomia širokej verejnosti o vedeckej činnosti, dosiahnutých výskumno-vývojových výsledkoch a ich novej aplikácii v praxi. Prostredníctvom týchto aktivít sa dosiahne, že široká verejnosť, vrátane priemyselnej sféry bude vnímať vedu, výskum a inovácie ako dôležitú súčasť bežného života a uvedomí si aj nevyhnutnosť finančnej podpory vedy zo strany štátu ako návratnej investície, ktorá sa v konečnom dôsledku pozitívne prejaví na zlepšovaní hospodárskych výsledkov našej	Implementácia aktivít projektu bude koordinovaná prostredníctvom Vedeckej a realizačnej komisie tvorenej renomovanými vedeckými pracovníkmi a odborníkmi na popularizáciu vedy, ako i zabezpečením technických, personálnych a odborných kapacít, vrátane samotného navrhnutia a realizácie konkrétnych popularizačných aktivít a nástrojov. Táto infraštruktúra prostredníctvom zamerania na špecifické cieľové skupiny a využitia najvhodnejších	Hlavným výstupom projektu bude zvýšenie povedomia verejnosti o vedecko-výskumnej činnosti na Slovensku a tým aj zvýšenie podpory verejnosti pri intenzívnom financovaní vedy z verejných zdrojov. Bude vytvorený systém popularizácie a propagácie výskumu, vývoja a inovácií, čím sa podporí vedecká komunita a jej činnosť, motivuje sa mládež k štúdiu a práci v týchto odvetviach a zvýši sa mienka verejnosti o vede a technike. Systém popularizácie vedy a techniky prispeje k intenzívnejšej realizácii takýchto výskumno-	Udržateľnosť aktivít projektu po ukončení projektu bude v rámci možností zabezpečená z vlastných zdrojov CVTI SR a za podpory relevantných vedeckých inštitúcií a organizácií, ako aj súkromného sektora. Navrhnutý mechanizmus popularizácie bude aktívne využívaný pri zvyšovaní povedomia verejnosti o výskumno-vývojovej činnosti na Slovensku aj po skončení projektu, a to prostredníctvom aktivít Národného centra pre popularizáciu vedy a techniky v spoločnosti (NCP VaT) pri CVTI SR. Vzhľadom na potrebu veľkého objemu finančných prostriedkov na zabezpečenie popularizačných aktivít v želanom rozsahu sa bude CVTI SR	3 630 160,37



				<p>postavenia a vnímania vedy na Slovensku je odliv odborných vedeckých kapacít do zahraničia. Je preto žiadúce zamerať sa na zvyšovanie povedomia verejnosti o dôležitosti a význame vedy pre rozvoj spoločnosti. Nepriaznivá situácia je aj v rámci samotnej vedeckej komunity, ktorá si dostatočne neuvedomuje dôležitosť popularizačných aktivít, resp. nevenuje tejto oblasti potrebnú pozornosť.</p>	<p>krajiny. To bude mať za následok okrem iného aj zvýšenú mieru financovania vedy z verejného i súkromného sektora, čo v konečnom dôsledku prispeje k celkovému, na poznatkoch založenému rozvoju celej spoločnosti. Projekt tiež prispeje k zvýšenému záujmu dospelých a mládeže o štúdium a profesionálnu kariéru v oblasti prírodných a technických vied. Úspešnou implementáciou projektu sa tiež dosiahne zvýšenie povedomia o potrebe popularizácie vedy vo vnútri samotnej vedeckej komunity. Vytvorené mechanizmy podpora vedcov pri efektívnej propagácii dosiahnutých výsledkov výskumno-vývojovej činnosti.</p>	<p>popularizačných nástrojov zabezpečí adresnosť a efektívnosť realizovaných aktivít. Každá cieľová skupina bude oslobovaná špecifickou – pre ňu najvhodnejšou formou popularizácie s ohľadom na želaný efekt. Na riešenie jednotlivých aktivít budú zriadené pracovné skupiny zložené z interných a externých riešiteľov, pričom jednotlivé pracovné skupiny budú koordinované určeným pracovníkom CVTI SR. Spolupráca s externými expertmi bude zabezpečená formou dohôd o prácach vykonávaných mimo pracovného pomeru a zmlúv</p>	<p>vývojových aktivít a ich priblížení širokej verejnosti. Efektívny systém propagácie výskumnej činnosti zabezpečí vedeckým inštitúciám publicitu a v konečnom dôsledku i dodatočné finančné zdroje, ktoré môžu byť použité na realizáciu ďalších výskumno-vývojových činností, čo bude mať pozitívny vplyv na zabezpečenie trvalo-udržateľného rastu slovenskej ekonomiky prostredníctvom vytvárania a implementovania inovácií do spoločenskej a hospodárskej praxe. O vhodnosti realizácie projektu svedčia i vyjadrenia renomovaných odborníkov na oblasť podpory a popularizácie vedy.</p>	<p>zasadzovať o pridelenie dodatočných finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu na tento účel, a bude tiež iniciovať implementáciu nového národného programu v rámci programového obdobia 2014 – 2020. Webová stránka určená na popularizáciu vedy a techniky bude naďalej spravovaná NCP VaT a bude pravidelne aktualizovaná o najnovšie vedecké poznatky, ako i popularizačné aktivity realizované na Slovensku i v zahraničí. Vytvorené Centrum vedy bude naďalej prevádzkované za predpokladu dostupnosti finančných zdrojov z verejného (štátny rozpočet a samospráva) i súkromného sektora.</p>	
--	--	--	--	--	---	--	--	---	--



MINISTERSTVO ŠKOLSTVA,  
VEDY, VÝSKUMU A ŠPORTU  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY



**Európska únia**  
Európsky fond regionálneho rozvoja

						o vytvorení diela podľa autorského zákona, ako aj s využitím dodávateľsky realizovaných služieb, činností a vstupov.			
--	--	--	--	--	--	--	--	--	--